

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
15 August 2019  
Russian  
Original: English

---

**Комитет Совета Безопасности, учрежденный  
резолюцией 2127 (2013) по Центральноафриканской  
Республике**

**Вербальная нота Постоянного представительства  
Соединенного Королевства Великобритании и Северной  
Ирландии при Организации Объединенных Наций  
от 7 августа 2019 года на имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Соединенного Королевства при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое почтение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2127 (2013), и имеет честь представить во исполнение пункта 40 резолюции 2399 (2018) свой доклад о мерах, принятых правительством Соединенного Королевства для осуществления пунктов 54 и 55 резолюции 2127 (2013) и пунктов 30 и 32 резолюции 2134 (2014) (см. приложение).



**Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии при Организации Объединенных Наций от 7 августа 2019 года на имя Председателя Комитета**

**Доклад Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии об осуществлении резолюций [2127 \(2013\)](#) и [2134 \(2014\)](#) Совета Безопасности**

**Правовая основа**

Государства — члены Европейского союза осуществляют санкционные резолюции Совета Безопасности на основе решений и регламентов Европейского совета. Регламенты Европейского совета имеют прямое юридическое действие в каждом государстве-члене.

В своей резолюции [2127 \(2013\)](#) Совет Безопасности ввел оружейное эмбарго с 5 декабря 2013 года. В резолюции [2134 \(2014\)](#) Совет ввел в действие механизмы замораживания активов и запрет на поездки с 28 января 2014 года, однако на тот момент для этих целей не было указано ни одно физическое или юридическое лицо. 9 мая 2014 года Франсуа Бозизе, Нуреддин Адам и Леви Якте были включены в перечень лиц, на которых распространяются меры по замораживанию активов и запрету на поездки, в связи с их ролью в подрыве мира, безопасности и стабильности в Центральноафриканской Республике. Оружейное эмбарго было первоначально введено Европейским союзом решением Совета (CFSP) 2013/798 от 23 декабря 2013 года и обновлено решением Совета (CFSP) 2014/125 от 10 марта 2014 года. Кроме того, решением Совета (CFSP) 2014/125 были внесены поправки в решение Совета (CFSP) 2013/798 с целью включения мер по замораживанию активов и запрету на поездки, предусмотренных в резолюции [2134 \(2014\)](#) Совета Безопасности. 10 марта 2014 года Европейский союз принял также регламент Совета (ЕС) № 224/2014 в целях осуществления некоторых положений введенных Организацией Объединенных Наций мер в отношении оружейного эмбарго и замораживания активов. Три перечня, принятых Организацией Объединенных Наций, были включены в законодательство Европейского союза 23 июня 2014 года в соответствии с имплементационным решением Совета (CFSP) 2014/382 и имплементационным регламентом Совета (EU) № 691/2014.

Впоследствии в законодательство Европейского союза вносились поправки, отражающие любые поправки, внесенные Организацией Объединенных Наций. Самые последние по времени субстантивные поправки были внесены решением Совета (CFSP) 2018/391 и регламентом Совета (EU) 2018/387, принятыми 12 марта 2018 года. Имплементационное решение Совета (CFSP) 2018/699 и имплементационный регламент Совета (EU) 2018/698, принятые 8 мая 2018 года, стали самыми последними по времени поправками к перечням введенных Европейским союзом целевых мер, отражающими изменения, внесенные Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюцией [2127 \(2013\)](#).

В дополнение к решениям Европейского союза об осуществлении мер, введенных Организацией Объединенных Наций, Соединенное Королевство приняло законодательные акты, предусматривающие осуществление санкционных мер в связи с совершением внутренних уголовных преступлений в Соединенном Королевстве и на его заморских территориях. Соединенное Королевство

приняло также внутренние законы об экспортном контроле и осуществлении мер о введении запрета на поездки.

Преследование уголовных преступлений, связанных с нарушением финансовых санкций, введенных регламентами Европейского союза, обеспечивается во внутреннем законодательстве посредством подзаконных актов. Что касается Центральноафриканской Республики, то Соединенное Королевство приняло Положения о Центральноафриканской Республике 2014 года (финансовые санкции, введенные Европейским союзом) (Законодательный акт № 2014/587), которыми предусматривается соразмерное уголовное наказание за нарушение финансовых санкций, введенных регламентом Совета Европейского союза (EU) № 224/2014.

Управление созданной в Соединенном Королевстве системой экспортного контроля и лицензирования товаров военного и двойного назначения осуществляет Объединенная группа экспортного контроля Министерства внешней торговли. Соответствующие меры контроля предусматриваются различными национальными законодательными актами и правовыми документами Европейского союза, в частности Законом Соединенного Королевства об экспортном контроле 2002 года и Указом об экспортном контроле 2008 года (с поправками), а также регламентом Совета (EU) № 428/2009, которые устанавливают общий режим контроля за экспортом, передачей, брокерской деятельностью и транзитом товаров двойного назначения, а также различными приказами, предусматривающими наказания за нарушение санкций, введенных Европейским союзом. Ниже приводится дополнительная информация о том, как указанные законодательные акты применяются в отношении Центральноафриканской Республики.

Соединенное Королевство несет ответственность за осуществление резолюций Совета Безопасности на своих заморских территориях, которые находятся за пределами действия юрисдикции Европейского союза. Министерство иностранных дел и по делам Содружества включило предусмотренные резолюциями 2127 (2013) и 2134 (2014) меры в отношении оружейного эмбарго, замораживания активов и запрета на поездки в законодательство заморских территорий посредством Указа (Законодательный акт № 2014/1368) о Центральноафриканской Республике 2014 года (санкции) (заморские территории), в который впоследствии были внесены поправки Указом (Законодательный акт № 2015/1380) о Центральноафриканской Республике 2015 года (санкции) (заморские территории) (поправка). Исключения составляют Бермудские острова, которые самостоятельно принимают законы о применении санкций, введенных Организацией Объединенных Наций, и Гибралтар, где эти меры осуществляются на основании регламента Совета (EU) № 224/2014 и дополнительного местного законодательства. Коронные земли также обязаны выполнять резолюции Организации Объединенных Наций, то есть они тоже осуществляют санкции, введенные Организацией Объединенных Наций. В отличие от заморских территорий они обязаны делать это на основании своего собственного законодательства, основанного на внутреннем законодательстве Соединенного Королевства, но не на основании непосредственно законодательства Соединенного Королевства. В частности, это относится к островам Мэн, Гернси и Джерси.

### **Запрещенные товары, предметы и техническая помощь**

В пункте 54 резолюции 2127 (2013) Совет Безопасности постановил, что все государства-члены должны незамедлительно принять необходимые меры к недопущению прямой или косвенной поставки, продажи или передачи Центральноафриканской Республике с их территории или через их территорию, либо их гражданами, либо с использованием морских или воздушных судов под их флагом вооружений и связанных с ними материальных средств всех типов,

включая оружие и боеприпасы, военные машины и технику, полувоенное снаряжение и запасные части к ним, а также технической помощи, обучения, финансовой и иной помощи, связанной с военной деятельностью или с предоставлением, техобслуживанием или использованием любых вооружений и связанных с ними материальных средств, включая предоставление вооруженного наемного персонала, независимо от страны происхождения.

Указ об экспортном контроле 2008 года запрещает экспортировать из Соединенного Королевства куда бы то ни было вооружения и иную военную технику и военные технологии без письменного разрешения на основании лицензии, выдаваемой Министерством внешней торговли. Кроме того, Центральноафриканская Республика определена как «запрещенный пункт назначения» для целей применяемых Соединенным Королевством мер по контролю за брокерской деятельностью в отношении военной продукции. Таким образом, любому лицу в Соединенном Королевстве запрещается совершать любые действия, рассчитанные на оказание содействия в поставке или доставке военной продукции из любой третьей страны в Центральноафриканскую Республику, независимо от того, где в мире такие действия совершаются, если для этой цели не получено письменное разрешение на основании лицензии, выданной государственным секретарем.

Все прошения о выдаче лицензий на осуществление экспортных или брокерских операций с контролируемыми товарами или на оказание связанных с этим услуг рассматриваются на индивидуальной основе с учетом Сводных критериев Европейского союза и национальных критериев, касающихся лицензирования экспорта вооружений. Если удовлетворение прошения приводит к нарушению обязательств, предусмотренных любым из критериев, лицензия не выдается. В частности, критерий 1 касается международных обязательств и обещаний Соединенного Королевства в области контроля над вооружениями.

Все введенные в резолюциях Совета Безопасности запреты в отношении торговли, если они еще не предусмотрены внутренним законодательством, вводятся в действие регламентом Европейского совета (EU) № 224/2014, а санкции за нарушение этих запретов предусматриваются в Постановлениях об экспортном контроле Соединенного Королевства 2014 года (санкции в отношении Судана, Южного Судана и Центральноафриканской Республики) (Законодательный акт № 2014/3258).

Любое воздушное судно из государств, не входящих в Европейское экономическое пространство или Европейскую ассоциацию свободной торговли, которое выполняет коммерческие рейсы в Соединенное Королевство или из него, должно получить для этого непосредственное разрешение от министра транспорта, который может отозвать, приостановить или изменить его в случае необходимости. Такое же разрешение требуется для использования любого воздушного судна, зарегистрированного в государстве, входящем в Европейское экономическое пространство или Европейскую ассоциацию свободной торговли, на маршрутах, пролетающих между Соединенным Королевством и каким-либо пунктом за пределами Европейского экономического пространства или Европейской ассоциации свободной торговли. Требование о необходимости получения такого разрешения от министра транспорта служит средством обеспечения выполнения обязанности Соединенного Королевства не допускать использования морских или воздушных судов под его флагом для поставки, продажи или передачи запрещенных товаров с его территории или через нее в целях обеспечения соблюдения оружейного эмбарго, введенного резолюцией [2127 \(2013\)](#) Совета Безопасности.

Закон о торговом судоходстве 1995 года предусматривает возможность досмотра любого судна в водах Соединенного Королевства. Полиция может арестовать любое лицо, препятствующее проведению досмотра Службой береговой охраны в порту Соединенного Королевства.

Экспорт и импорт контролируемых товаров без получения необходимой лицензии является уголовно наказуемым деянием согласно Закону о таможенном и акцизном контроле 1979 года; осуществление брокерских операций с военной продукцией без получения необходимой лицензии является уголовно наказуемым деянием согласно Указу об экспортном контроле 2008 года. За совершение обоих правонарушений предусматривается наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет и штраф в неограниченном размере. Королевская налоговая и таможенная служба обеспечивает надзор за соблюдением действующих мер контроля и расследует потенциальные или фактические нарушения. Судебное преследование за нарушения мер контроля осуществляет Королевская прокурорская служба.

Министерство внешней торговли предоставляет экспортерам, торговцам и посредникам всестороннюю информацию о санкциях и экспортном контроле, размещая ее на своих веб-страницах, рассылая уведомления экспортерам и осуществляя программу организации семинаров и учебных курсов, а также тесно взаимодействует с органами содействия развитию торговли и соответствующими торговыми ассоциациями. Министерство внешней торговли также предоставляет ряд консультационных услуг компаниям и частным лицам, которые хотели бы знать, подпадает ли осуществляемая ими деятельность под какие-либо запреты или ограничения.

### **Запрет на поездки**

В пункте 30 резолюции [2134 \(2014\)](#) Совет Безопасности постановил, что все государства-члены должны принять необходимые меры для недопущения въезда на их территорию или транзита через нее физических лиц, указанных Комитетом, учрежденным во исполнение пункта 57 резолюции [2127 \(2013\)](#), при том условии, что ничто в этом пункте не обязывает государство отказывать во въезде на свою территорию своим собственным гражданам.

Соединенное Королевство осуществляет положения об ограничении поездок, предусмотренные санкциями, введенными Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом, на основании раздела 8В Закона об иммиграции 1971 года (с поправками). Если не применяется изъятие, то положения раздела 8В Закона 1971 года вступают в действие после введения Организацией Объединенных Наций или Европейским союзом запрета на поездки в отношении гражданина страны, не входящей в Европейское экономическое пространство. Это означает, что соответствующее лицо подпадает под действие запрета, в связи с чем ему должно быть отказано в разрешении на въезд в Соединенное Королевство или пребывание в нем, а любое разрешение, выданное такому лицу в последующий период, становится недействительным. Любое разрешение, имеющееся у такого лица, автоматически аннулируется, а любое освобождение от иммиграционного контроля прекращает свое действие до тех пор, пока такое лицо подпадает под действие запрета.

Раздел 8В не распространяется на граждан стран, входящих в Европейское экономическое пространство, или на членов их семей, являющихся гражданами третьих стран. Вопросы, касающиеся граждан стран, входящих в Европейское экономическое пространство, или членов их семей, на которых распространяется запрет на поездки, регулируются Иммиграционными правилами (Европейское экономическое пространство) 2016 года.

После составления Организацией Объединенных Наций перечня лиц, попадающих под действие запрета на поездки, контрольные списки Соединенного Королевства были обновлены, с тем чтобы обеспечить таким лицам отказ во въезде в Соединенное Королевство или транзитном проезде через его территорию.

#### **Замораживание финансовых средств и активов**

В пункте 32 резолюции [2134 \(2014\)](#) Совет Безопасности постановил, что государства-члены должны незамедлительно заморозить все денежные средства, другие финансовые активы и экономические ресурсы, которые имеются на их территории и находятся, прямо или косвенно, в собственности или под контролем физических или юридических лиц, указанных Комитетом, учрежденным во исполнение пункта 57 резолюции [2127 \(2013\)](#), либо физических или юридических лиц, действующих от их имени или по их указанию, либо юридических лиц, которые находятся в их собственности или под их контролем, и постановил далее, что все государства-члены должны обеспечить, чтобы никто из их граждан или любых физических или юридических лиц на их территории не предоставлял никаких денежных средств, финансовых активов или экономических ресурсов физическим или юридическим лицам, указанным Комитетом, либо в их пользу.

После принятия резолюции [2134 \(2014\)](#) Королевское казначейство направило 12 марта 2014 года уведомление финансовому сектору Соединенного Королевства, в котором освещались меры по замораживанию активов, включенные в законодательство государств — членов Европейского союза регламентом Совета (ЕУ) № 224/2014 от 10 марта 2014 года.

Финансовому сектору Соединенного Королевства было поручено проверить, имеются ли какие-либо счета или финансовые активы у лиц, перечисленных в приложении I к регламенту Совета (ЕУ) № 224/2014. В дальнейшем финансовому сектору был направлен ряд дополнительных уведомлений, отражающих добавления, поправки и изъятия, предусмотренные режимом. В этих уведомлениях указывается, что финансовый сектор Соединенного Королевства должен заморозить любые такие финансовые активы, выявленные по итогам проведенных проверок. В уведомлениях подчеркивается, что финансовый сектор Соединенного Королевства должен воздерживаться от совершения операций с включенными в перечень лицами и направлять Королевскому казначейству сведения о наличии любой информации, имеющей отношение к выполнению Соединенным Королевством обязанностей по замораживанию активов Центральноафриканской Республики. В таких уведомлениях приводится соответствующая контактная информация Королевского казначейства для облегчения связи с финансовым сектором Соединенного Королевства при рассмотрении вопросов и запросов, касающихся осуществления мер по замораживанию активов.

#### **Соблюдение санкций, введенных Организации Объединенных Наций, после выхода из Европейского союза**

Как указывалось выше, Соединенное Королевство применяет режим санкций, введенных Организацией Объединенных Наций, на основании как законодательства Европейского союза, так и внутреннего законодательства. После выхода из Европейского союза Соединенное Королевство будет осуществлять санкции, введенные Организацией Объединенных Наций, на основании внутреннего законодательства, используя полномочия, предусмотренные Законом о санкциях и борьбе с отмыванием денег 2018 года.